

## ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ

## Τι λέγαμε;

Συγκωρέστε μας την επανάληψη, έχει όμως τη σημασία της. Στις 24 Μαρτίου, γράφαμε τα όσα ακολουθούν. Η «δεύτερη ανάγνωση» τους, και τα όσα τελικά διαμορφώθηκαν στη Βουλή, απαντούν στο μέγα ερώτημα της ψήφου:

**Πολύς είναι ο κόσμος** που διερωτάται αν αξίζει να πλησιάσει την κάλπη ή να παραμείνει αδιάφορος. Το αποδεικνύουν οι δημοσκοπήσεις, το αντιλαμβάνονται τα ίδια τα κόμματα. Κι αυτό γιατί, όπως με κυνική ειλικρίνεια είπε περίπου ο Θεόδωρος Παγκάλος, «δεν υπάρχει κυβέρνηση που υλοποιεί αυτά που υπόσχεται». Και, κατ'επέκταση, δεν υπάρχουν κόμματα και υποψήφιοι που θυμούνται και πολύ, όταν πια κλείσουν οι κάλπες, τα όσα είχαν πει στη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας.



Του Γιώργου Κασκάνη

Ευτυχώς συγκυρία, ωστόσο, φέρνει ένα ευαίσθητο θέμα επί του οποίου όλοι κατά καιρούς τοποθετήθηκαν, να συζητείται παραμονές των βουλευτικών εκλογών. Είναι το περιβόητο νομοσχέδιο για τον ηλεκτρονικό τζόγο.

Ένα νομοσχέδιο που συζητήσαν κατ'επανάληψη και στην ουσία διαμόρφωσαν οι ίδιοι οι βουλευτές. Ίδου, λοιπόν, πεδίο δόξης λαμπρό για όσους προβληματίζονται αν αξίζει να προσεγγίσουν αυτή τη φορά την κάλπη. Μπορούν να παρακολουθήσουν για να διαπιστώσουν ορισμένα απλά πράγματα:

● Θα παραμείνουν πιστοί στις διακηρύξεις τους ότι το εν λόγω νομοσχέδιο θα εγκριθεί πριν κλείσει η Βουλή;

● Θα ανακαλύψουν νέα «νομικά» εμπόδια για να το παραπέμψουν στις ελληνικές καλένδες;

● Ποιοι θα πρωτοστατήσουν σε αυτή την προσπάθεια και γιατί;

Είναι σε όλους γνωστό ότι πίσω από τον ηλεκτρονικό τζόγο κρύβονται τεράστια οικονομικά συμφέροντα. Αυτό το γνώριζαν και οι βουλευτές όταν για μήνες συζητούσαν το συγκεκριμένο θέμα και αποφάσιζαν ότι πρέπει να προχωρήσουν γι' αυτόν ακριβώς το λόγο. Να προστατεύσουν, δηλαδή, την κοινωνία από ένα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζει. Αν, λοιπόν, σήμερα, αρχίσετε να διαπιστώνετε ότι ένας-ένας την κάνει με ελαφρά πηδηματάκια και το νομοσχέδιο πετιέται από τη μια επιτροπή στην άλλη και η όλη διαδικασία δείχνει να σπρώχνεται στο χρόνο για να μην καταλήξει ποτέ, μπορείτε ευλόγως να οδηγηθείτε στο συμπέρασμα ότι υπάρχουν βουλευτές «πιασμένοι». Ή και κόμματα ολόκληρα.

Το πείραμα είναι απλό. Λίγη παρακολούθηση μόνο θέλει για να μπορέσει ο καθένας να καταλήξει σε ασφαλή συμπεράσματα για το κατά πόσο αξίζει ή όχι να δώσει την ψήφο του. Ή, σε ποιον ή σε ποιους αξίζει να τη δώσει ανεξαρτήτως κομματικής τοποθέτησης. Γιατί, όποιος βγει καθαρός από αυτή τη μεγάλη υπόθεση του τεράστιου τζιφρου και των υπόγειων διαδρομών του, θα έχει -αν μη τι άλλο- την έξωθεν καλή μαρτυρία ότι μπορεί να εκπροσωπήσει τις αγωνίες και τις προσδοκίες μας...

Συλλαλητήριο λύσης και αυτοδιοίκησης από ΡΤΚ - ΚΚΔ στις 24/4

# Αναλαμβάνουν τα κόμματα

Με το τ/κ «ναι» του 2004 ανά χείρας τα ΡΤΚ και ΚΚΔ επιχειρούν να οικειοποιηθούν τον αναβρασμό στα κατεχόμενα και να ηγηθούν με τους δικούς τους κανόνες των κινητοποιήσεων

ΓΡΑΦΕΙ  
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Την ώρα που οι τ/κ συντεχνίες προσπαθούν να κλείσουν τις πληγές που άνοιξε στο μέτωπο της πλατφόρμας το προχθεσινό συλλαλητήριο, τα δυο μεγάλα κόμματα της «κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης» βγαίνουν στο προσκήνιο με διάθεση να αναλάβουν την ηγεσία και την καθοδήγηση του τ/κ ρεύματος αντίδρασης και οργής.

Μετά από συνάντησή τους οι ηγεσίες του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος και του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας ανακοίνωσαν χθες ότι θα πραγματοποιήσουν από κοινού στις 24 Απριλίου συγκέντρωση - διαδήλωση υπέρ της ομοσπονδιακής επίλυσης του κυπριακού και υπέρ της αυτοδιοίκησης.

Τα δυο κόμματα, που ως γνωστόν δεν στήριξαν επίσημα το προχθεσινό συλλαλητήριο και των οποίων στελέχη σχεδόν προηλακίστηκαν από ομάδες διαδηλωτών μπροστά από τη «βουλή», επέλεξαν αυτή την ημερομηνία για να τιμήσουν την επέτειο του τ/κ 'ναι' στο δημοψήφισμα της 24ης Απριλίου του 2004.

Αν και τα δυο κόμματα δεν έδωσαν περαιτέρω πληροφορίες για την εκδήλωση αυτή και επιφυλάχθηκαν να προβούν σε ανακοινώσεις την ερχόμενη Δευτέρα, εντούτοις πληροφορίες αναφέρουν ότι οι ηγεσίες τους θέλουν να αποκλείσουν από την εκδήλωση συγκεκριμένες ομάδες Τ/Κ (όπως το κίνημα «Γιασεμί», το επαναπροσέγγιστικό κέντρο «Μπαράκα», αλλά και το κόμμα Ενωμένη Κύπρος), τις οποίες και θεωρούν ως υπεύθυνες για την εμφάνιση υβριστικών (περί κατοχής κι άλλα) συνθημάτων κατά της Τουρκίας και κυπριακών σημαίων στα συλλαλητήρια «κοινωνικής επιβίωσης».

Είναι προφανές ότι τα ΡΤΚ και ΚΚΔ θέλουν να παίξουν με τους δικούς τους όρους το «παιχνίδι» της αποκαθάρσεως του ΚΕΕ από την «κυβέρνηση» με βασική τους προτεραιότητα να μην αποκόψουν τις γέφυρες επικοινωνίας τους με την κυβέρνηση Ερντογάν. Η εκδήλωση των δυο κομμάτων αναμένεται να είναι ογκώδης, κάτι που θα επιτρέψει στα ΡΤΚ και ΚΚΔ να αναλάβουν τα ηνία μελλοντικών τ/κ κινητοποιήσεων.

## Άνοιξαν πληγές

Τώρα, η επόμενη μέρα του συλλαλητηρίου της 7ης Απριλίου βρήκε κάποιες συντεχνίες της πλατφόρμας να βρίσκονται στη θέση του απολογητή για τα υβριστικά συνθήματα και τις κυπριακές σημαίες που έκαναν και πάλι την εμφάνισή τους σε κινητοποίηση της πλατφόρμας.

Ο πρόεδρος της συντεχνίας «Dev - Is» υπέδειξε ότι οι ενέργειες περιθωριακών τ/κ ομάδων εκπροσωπούν



μόνο τις ίδιες και όχι την πλατφόρμα, ενώ η «KTAMS» είπε ότι απαιτείται ενότητα και επέκρινε μεμονωμένες ενέργειες μικρών ομάδων.

Οι τ/κ εφημερίδες τώρα αξιολόγησαν η κάθε μια από τη δικιά της σκοπιά το συλλαλητήριο, συμφωνώντας ωστόσο, σχεδόν όλες, ότι παρά την παναπεργία η συμμετοχή στο συλλαλητήριο ήταν πολύ χαμηλή.

Οι εφημερίδες της κεντροδεξιάς πρόβαλαν με αρνητικό ύφος την εμφάνιση των υβριστικών συνθημάτων και των κυπριακών σημαίων, ενώ οι κεντροαρι-

στερές εφημερίδες έδωσαν έμφαση στις συγκρούσεις διαδηλωτών με την «αστυνομία». Η «Αφρική» προβλέπει ότι οι τ/κ κινητοποιήσεις στο μέλλον θα είναι όπως αυτές της Αιγύπτου, ενώ σημειώνει ότι στο συλλαλητήριο δεν εμφανίστηκαν σημαίες της Τουρκίας και του ψευδοκράτους επειδή ακριβώς σε αυτό δεν συμμετείχαν τα ΡΤΚ, ΚΚΔ και ΔΚ.

Τέλος, ο τουρκικός Τύπος δεν ασχολήθηκε ιδιαίτερα με το συλλαλητήριο, αλλά φρόντισε να προβάλει τα υβριστικά συνθήματα κατά της Τουρκίας και την εμφάνιση των κυπριακών σημαίων.

Για Τ/Κ προδότες μιλούν σύνδεσμοι εποίκων

## Έρογλου κατά διαδηλωτών

**Υπονοούμενα** ότι, συμπεριφορές που οδηγούν σε αναρχία θα διωχθούν νομικά, άφησε χθες ο Τ/Κ ηγέτης Ντερβίς Έρογλου σε δηλώσεις του σχετικά με το προχθεσινό συλλαλητήριο. Ο κ. Έρογλου αφού καταδίκασε τα υβριστικά συνθήματα κατά της Τουρκίας και τα απαξιοτικά σχόλια κατά της «βουλής» υπέδειξε ότι ο ίδιος κατακρίνει όσους διαδηλωτές εκμεταλλεύονται τον «λαό» για να προωθήσουν δικές τους επιδιώξεις. «Η κινητοποίηση είναι δημοκρατικό δικαίωμα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι επιτρέπεται να δημιουργήσω χάος και αναρχία» είπε και τόνισε πως όλοι οι Τ/Κ, πέραν ενός ποσοστού 1%, αναγνωρίζουν ότι οι

εγγυήσεις της Τουρκίας είναι απαραίτητες. «Ούτε η μητέρα πατρίδα είναι κατοχική, ούτε οι βουλευτές μας είναι μαριονέτες» τόνισε.

Ανακοινώσεις κατά διαδηλωτών έβγαλαν και σύνδεσμοι εποίκων στα κατεχόμενα. Ο πρόεδρος του συνδέσμου εποίκων Αλεξανδρέττας μίλησε για «μεθυσμένους» διαδηλωτές που τα βάζουν με την Τουρκία, ενώ ο ηγέτης του ΚΕΜ, Τουργκάι Αβτζί, ζήτησε από την «κυβέρνηση» να μην επιτρέψει στους προδότες να φέρουν αναταραχή στο ψευδοκράτος. «Είπαν τον στρατό κατοχικό, ήθελαν ε/κ σημαία στην πρεσβεία. Αυτοί οι προδότες πρέπει να τιμωρηθούν» τόνισε.

## Έγκριση Ενημερωτικού Δελτίου της Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λιμιτεδ για την έκδοση Μετατρέψιμων Αξιογράφων Ενισχυμένου Κεφαλαίου

Η Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λιμιτεδ (η «Εταιρία») επιθυμεί να ανακοινώσει στο επενδυτικό κοινό ότι στις 5 Απριλίου 2011 η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ενέκρινε το Ενημερωτικό Δελτίο για την έκδοση Μετατρέψιμων Αξιογράφων Ενισχυμένου Κεφαλαίου τα οποία θα προσφερθούν με δικαίωμα προτεραιότητας στους υφιστάμενους μετόχους.

Το Ενημερωτικό Δελτίο, ως έχει εγκριθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς της Κύπρου είναι διαθέσιμο χωρίς επιβάρυνση:

- σε ηλεκτρονική μορφή από τις 7 Απριλίου 2011 ως εξής:
  - στην ιστοσελίδα της Τράπεζας Κύπρου ([www.bankofcyprus.com](http://www.bankofcyprus.com) επιλέξτε Σχέσεις Επενδυτών / Ενημερωτικά Δελτία),
  - στην ιστοσελίδα του Διευθυντή Έκδοσης Ανάδοχου Υπεύθυνου Σύνταξης του Ενημερωτικού Δελτίου, The Cyprus Investment and Securities Corporation Limited (CISCO) [www.cisco-online.com.cy](http://www.cisco-online.com.cy),
  - στην ιστοσελίδα του ΧΑΚ, [www.cse.com.cy](http://www.cse.com.cy) και
  - στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, [www.cyse.gov.cy](http://www.cyse.gov.cy)
- σε έντυπη μορφή από τις 20 Απριλίου 2011 ως εξής:
  - στα Κεντρικά Γραφεία της Τράπεζας (οδός Στασίου 51, Αγία Παρασκευή, Στρόβολος, Λευκωσία, Κύπρος),
  - στην Υπηρεσία Μετοχών & Χρεογράφων της Τράπεζας (EuroLife House, Έβρου 4, Λευκωσία, Κύπρος),
  - στα γραφεία του Διευθυντή Έκδοσης Ανάδοχου Υπεύθυνου Σύνταξης του Ενημερωτικού Δελτίου, Κυπριακός Οργανισμός Επενδύσεων και Αξιών Λτδ (CISCO) (EuroLife House, Έβρου 4, Λευκωσία, Κύπρος) και
  - στην Υπηρεσία Μετοχών και Χρεογράφων Τμήμα Θεματοφυλακής, Μετοχολογίου & Εκκαθάρισης Παραγμάτων (Φαίδιππίδου 26 και Χαλκηδόνας, 115 27 Αθήνα, Ελλάδα)

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΤΔ  
Λευκωσία, 7 Απριλίου 2011

Τράπεζα Κύπρου



ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ  
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ  
ΣΤΟ ΤΣΕΡΙ

Διδάσκονται:  
σχέδιο, ζωγραφική  
και κατασκευές

Επίσης φτιάχνουμε  
έργα επί παραγγελία

Τηλ. 99756211,  
99747863

Πωλείται  
BMW Z4 του 2004  
(2,2 λίτρα,  
75.000 κλμ,  
χρώματος μολυβι)  
σε πολύ καλή τιμή.  
Για επικοινωνία  
στο τηλέφωνο  
99476805.